

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 17-й
№ 14 (860)

ПЯТНИЦА, 6 апреля 1984 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»
- ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ
- ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
- ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Задания 11-й пятилетки — в срок!

● НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ ОТРАБОТАЛИ ЗАРАНЕЕ

В нашей стране стало традицией ежегодно проводить коммунистический субботник в честь дня рождения В. И. Ленина. Многие организации, участии, цеха отрабатывают в счет «красной субботы» гораздо раньше намеченного срока. Изменилась и организация работы на субботниках. Если раньше большая часть коллектива была занята уборкой территории, сбором металломора и т. п., то теперь, как правило, основная масса работает на своих рабочих местах. Такие субботники дают больший экономический эффект, потому что в этот день работают все с высокой производительностью труда.

Бригада Л. П. Хлопунова межхеха управления строительства Рефтинской ГРЭС провела субботник 24 марта. Нужно было выполнить срочную работу. Можно было бы выйти в субботу по приказу и сделать эту работу за двойную оплату. Но все члены бригады решили иначе: отработать бесплатно в честь ленинского субботника.

Утром приступили к работе без всякой «раскачки», как это иногда бывает, сразу взяли ударный темп. В результате были сделаны не только решетки ограждения в склад (более ста квадратных метров), но и дополнительно изготовлено 110 погонных метров обрамляющего уголка, часть закладных деталей для вагонных весов железнодорожной станции 14 км и установки по отбору сухой золы. Трудились хорошо. Особенно отличились ветераны стройки Л. П. Хлопунов, слесарь-газорезчик 6-го разряда, Д. Д. Матвеев, электросварщик 6-го разряда, Л. Д. Ячменева, токарь 5-го разряда. С хорошим настроением возвращались участники субботника домой.

Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд пятилетки.

Е. ЧЕРЕНКОВ,
рабкор.

● КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Энтузиасты

(В. И. Леликов, В. И. Филонов)
Энтузиастами технического прогресса называют рационализаторов и изобретателей. Эти люди находятся в постоянном поиске новых технических решений, их неустанный и самоотверженный труд укрепляет экономическую мощь государства.

В нашей стране открыты широкий простор для научно-технического творчества масс, и изобретатели, творцы нового, ставят свою творческую мысль на службу коммунистического строительства. Усилия рационализаторов и изобретателей направлены на техническое перевооружение отраслей народного хозяйства, повышение производительности труда, экономию сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

В отделе главного механика управления строительства коллегиум рационализаторов и изобретателей из года в год находит способы совершенствования работы механизмов. Иначе и быть не может, потому что содружество это объединяет и слесаря (А. Н. Солдатов), и токаря (П. И. Коинев), и механиков

● В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Крепить дисциплину

27 марта состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС. Обсуждался один из наиболее важных вопросов комсомольской жизни — укрепление дисциплины в пеховых организациях ВЛКСМ.

Не ведется работа с комсомольцами на хлебозаводе (секретарь О. Щебнева), слаба дисциплина в комсомольских организациях автогаража (секретарь И. Кондратов), начальника цеха ОРУ (В. Ладыгин).

Нельзя допускать, чтобы комсомольцы самоустранились от работы в организациях. Слесарь ОРУ А. Морев был исключен из членов ВЛКСМ, так как вовремя не встал на комсомольский учет, допустил прогулку на работе, и на заседание комитета ВЛКСМ был приведен мастером участка. Поучительный

На штицефабрике «Рефтинская» в день «красной субботы» будут трудиться около семисот человек на своих рабочих местах. более ста человек — в транспортном цехе (по перевозке грузов), работники управления, ЖКХ, ИТР, служащие займутся благоустройством территории.

В этот день наивысшей производительности и ударного труда штицефоды намерены сдать государству 20 тонн мяса птицы и 100 тысяч яиц. Будет произведено продуцировано на сумму около тридцати семи тысяч рублей. В фонд пятилетки намечено перечислить 1700 рублей.

Администрация, партбюро, профком штицефабрики занимаются об организации гласности социалистического соревнования в этот день. Ход работы будет координироваться по радиогазете, в цехах будут выпущены стенные газеты — «Молния», передовикам будут вручены памятные ленты — «Ударник ленинского субботника».

В. НАУМОВ,
секретарь
партикома ПТФ.

● ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ — ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

ДОЛГ КАЖДОГО

В создании благоприятных и безопасных условий для выполнения производственного труда в целях предупреждения травм и аварий на производстве немаловажное значение имеет строгое соблюдение требований охраны труда и техники безопасности. Несвоевременное устранение недочетов влечет за собой массу нарушений правил техники безопасности. А многие мастера и прорабы считают, что ничего особенного не произойдет, если они не вовремя проинструктируют рабочих, не проведут беседу со строальщиками.

Но технический прогресс не стоит на месте, поэтому постоянно появляются новые рекомендации, инструкции по эксплуатации оборудования, которых необходимо довести до сведения работающих. Так, за несвоевременное оформление документации были остановлены 3 грузоподъемных крана. Нетрудно подсчитать, во сколько обойдется простой этих механизмов управлению строительства. А произошло это, можно сказать, из-за халатного отношения к своим обязанностям некоторых мастеров участка № 5.

Хочется отметить работу прорабов участка № 2 В. М. Широкова и М. А. Уткина: когда бы к ним я не пришла, документация всегда в полном порядке, инструкции подконтрольны в папку, и, естественно, работа у них спорит.

Вопросы контроля за правильным применением законов о труде должны находиться в поле зрения не только у инженера по технике безопасности, но и у профсоюзной организации, администрации. Совместная деятельность во многих случаях способствует выявлению и предупреждению нарушений, действует успешному выполнению производственного плана, укреплению морально-психологического климата в трудовых коллективах.

В. ЩЕТКИНА,
старший инженер
по технике
безопасности.



ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Тормозит заказчик

Сегодня можно уверенно сказать, что заказчик — ОДСП — не готов к развертыванию работ в полном объеме на объектах пускового комплекса ПТФ в 2,2 миллиона бройлеров.

Поставляемое оборудование — не лучшего качества, а часть объектов вообще не укомплектована оборудованием. Так, для трансформаторной подстанции на железнодорожной станции 14 км нет электротехнического оборудования, потому нет возможности начать монтаж.

Много нареканий от УЭМ по поставке оборудования для клеточных батарей на бройлернике № 3. Не хватает

таких листов плоского шифера. Из-за отсутствия отпилительных агрегатов не закончены сантехнические работы в здании подсобных помещений административно-хозяйственной зоны.

Вот и получается, что заказчик тормозит выполнение работ на объектах по графику, создавая трудности для строителей и монтажников, тем самым лишая их возможности выполнить принятые социалистические обязательства.

Сейчас, когда до пуска остается чуть больше 6 месяцев, нужно всем участникам строительства активно включиться в дело. И первая скрипка тут — заказчик.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире дорогу подряда

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, Пленумом ЦК КПСС, администрации управления строительства, субподрядных организаций проводят определенную работу по дальнейшему развитию и совершенствованию бригадных форм организации и оплаты труда. 28 марта по этому вопросу было проведено открытое партийное собрание стройки.

В своем докладе секретарь парткома Г. Б. Ваулов отметил, что активнее в бригадах стали работать агитаторы. В 1983 году снизился процент нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, улучшилось снабжение бригад строительными материалами. Все это позволило достичь определенных положительных результатов работы стройки.

Вместе с этим, организация бригадного труда на стройке требует постоянного пристального внимания как со стороны хозяйственных руководителей, так и со стороны партийных и профсоюзных организаций. Об этом говорили высступающие в пренаряде индивидуальный вклад каждого трудающегося.

Коллективы передовых бригад, как правило, — инициаторы новых трудовых поисков, да и центр воспитательной работы перемещается в бригады. Большое внимание работе с бригадами стали уделять общественные организации и хозяйствственные руководители. Практикуются встречи руководителей с бригадами в ходе единых политдней, улуч-

шались лекционная пропаганда, агитаторы в бригадах стали работать агитаторы. В 1983 году снизился процент нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, улучшилось снабжение бригад строительными материалами. Все это позволило достичь определенных положительных результатов работы стройки.

Начальник отдела труда и зарплаты Л. В. Махалова проанализировала организацию труда бригад, недостатки инженерной подготовки на объектах:

— Для бригад у нас есть план

на год, и сожалению, мы порой не имеем набора работ по каждой бригаде на ближайшие хотя бы 2–3 месяца. Слабо ИТР работает со сметами, имеют место случаи, когда бригады выполня-

ют работы, не указанные в смете. Это влияет на технико-экономические показатели стройки. Высоким считается на стройке процент ручного труда, особенно при отделочных работах. В 1983 году 46 процентов объема СМР выполнены методом бригадного подряда, при этом сокращены сроки и достигнута значительная экономия строительных материалов. Но требование сегодняшнего дня — переход от простого подряда к сквозному.

Бригадир плотников-бетоцикнов В. А. Авдюков сказал о необходимости более тесной связи и взаимонимания при работе на объекте бригад смежников и ИТР различных подразделений. Это позволяет значительно улучшить организацию труда. Имеется место низкое качество чертежей.

В. Н. Сероктанов, прораб ЭУМ, высказал претензии в адрес ОДСП:

— У нас многие бригады трудаются по подряду, но очень мешает в работе низкое качество оборудования, поставляемого на пусковые объекты ПТФ. Его зачастую приходится переделывать или доводить до товарного вида. На это уходит много дополнительного времени, что влияет на отдачу от работы бригад.

Бригадир участка № 1 М. И. Шамрин, начальник автоколонны № 2 АТК-3 В. М. Кравцов, главный инженер Уралспецэнергомонтажа Г. А. Кадилов говорили о недостаточном снабжении бригад необходимыми материалами, металлом, о воспитательной работе, проводимой внути бригад, о недостатках организации бригадного труда.

На строительстве бригадная форма организации и оплаты труда является основной. Имеется положительный опыт по эффективному влиянию бригад на выполнение плановых заданий, воспитанию членов своего коллектива. Но есть и недостатки в развитии социалистического соревнования, слабо в бригадах работают профгруппы, недостаточно партийное влияние. Из-за слабого материально-технического снабжения работа некоторых бригад на протяжении длительного периода остается малоэффективной.

Партийное собрание приняло по обсужденому вопросу постановление.

Сосредоточить усилия администрации, партийной, профсоюзной организаций на дальнейшем совершенствовании бригадных форм организации труда и привести их в соответствие с решениями XXVI съезда КПСС и Пленума ЦК партии.

Хозяйственным руководителям принять меры к наиболее полному обеспечению бригад не-

обходимыми материалами, повысить эффективность отдачи от бригадного труда. Принять меры к внедрению коллективных форм организации труда во всемогательном производстве. Совершенствовать формы прогрессивной оплаты труда с учетом количества результатов работы бригад.

Обязать администрацию, профсоюзные организации усилить воспитательную работу, принять меры к значительному сокращению нарушений трудовой и общественной дисциплины, в перспективном и текущих планах отражать работу с бригадами и внутри них.

Потребовать от профсоюзного комитета совершенствования форм социалистического соревнования, улучшения работы профгрупп. Обратить серьезное внимание на развитие внутрибригадного соревнования и соревнования бригад смежников.

Обязать администрацию и общественные организации разработать мероприятия по устранению отмеченных недостатков, обеспечению выполнения социалистических обязательств по вводу бройлерной фабрики к 7 ноября и ликвидации отставания за первый квартал в апреле-мае.

Шире освещать опыт работы передовых бригад на страницах газеты «Энергостройтель», вскрывать недостатки в организации бригадного труда.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НЕ ДОЖИДАЙСЬ БЕДЫ

По обязательному страхованию органы Госстраха несут ответственность за все жилые и хозяйственные постройки, находящиеся в личной собственности граждан.

В дополнение к обязательному страхованию проводятся и добровольные, обеспечивающие владельцев зданий более полное возмещение ущерба в случае их уничтожения или повреждения в результате пожара, удара молнии, наводнения, землетрясения, необычных для данной местности продолжительных дождей и обильного снегопада, аварий отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей.

Договоры страхования строений заключаются сроком на 1 год. Страховые платежи составляют: городской местности 30 копеек со 100 рублей страховой суммы.

В 1983 году инспекция Госстраха выплачено по одному акту от пожаров 3126 рублей по обязательному и по добровольному страхованию. Не забудьте оформить договор на имеющиеся у вас строения. За справками обращаться по адресу: ул. Гагарина, 6-1, телефон 3-59-45.

Л. ШВЕЦОВА,
начальник Рефтинской
инспекции Госстраха.

Дворец

Приглашает

8 апреля. Открытие кинофестиваля «Сказка» фильм — детям «Финист — ясный сокол». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Крик раненого» (Индия). Начало в 15, 18 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

10 апреля. Художественный фильм «Огнины», начало в 12, 21 час. Торжественный вечер «Советской Армии солдат». Проводы в ряды Советской Армии. Начало в 19 часов.

11 апреля. Художественный фильм «Огнины». Начало в 17, 19, 21 час.

12 апреля. Фильм — детям «Разбег». Начало в 15.30. Художественный фильм «Огнины». Начало в 12, 19, 21 час.

13 апреля. Художественный фильм «Похищение по-американски». Начало в 19, 21 час.

14 апреля. Фильм — детям «В тридевятом царстве». Начало в 15 часов. Художественный фильм «Похищение по-американски». Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор М. А. ФЕИСТ.

Будущее здоровье страны

Всемирный день здоровья в этом году проходит под девизом: «Здоровье детей — это будущее здоровье страны». Мечтаем детям! Этому Ленинскому завету целиком следуют Коммунистическая партия и Советское правительство. В программе КПСС записано: «Обеспечить счастливое детство каждого ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества».

У нас в поселке — 6 педиатрических участков, на каждом участке по 800 детей. Ежегодно в поселке рождается от 300 до 340 детей. Еще до рождения ребенка мать наблюдалась врачами акушерами-гинекологами и педиатрами. Матери предоставлены отпуск матери до достижения ребенком 1 года, а без сохранения заработной платы — до 1,5 лет.

Дети до 14 лет находятся под постоянным наблюдением участкового педиатра и медицинской сестры. Дети, посещающие детские комбинаты и школы, наблюдаются медицинскими работниками комбинатов и школ. В наших школах трудятся ветера-

ны медицинской службы, такие, как Н. М. Глушко, Школа № 15, где она работает, занимала неоднократно первое место в г. Асбесте по обслуживанию членов семьи. Хочется поблагодарить трудолюбие врачей, пользующихся заслуженным авторитетом рефтинян. Среди таких врачей Л. В. Резинских (первый педиатрический участок), Т. И. Хоркова (второй педиатрический участок) и другие.

Важнейшим условием счастливой жизни и будущего всех детей Земли является прочный мир на планете. Примирение борьбы за мир служит деятельность КПСС и Советского правительства. И мы медицинские работники не остаемся в стороне, мы тоже голосуем за мир потому что мир — это главное, что нужно нашим детям.

Близится Ленинский юбилейный субботник, и я хочу сказать о том, что большая часть средств, заработанных на субботниках, в нашей стране идет на строительство детских поликлиник, домов ребенка и родильных, а также — на оборудование других учреждений здравоохранения.

А. КЕТОВА,
врач Рефтинской МСЧ



БЛИЗИТСЯ ФИНАЛ

С 27 марта в коллективе управления строительства Рефтинской ГРЭС проходило первенство по волейболу среди участков и субподрядных организаций. В соревнованиях приняло участие 6 команд. Интересно, что судьба всех мест решалась в последний день игр. В результате упорной борьбы первое место заняла команда ЭУМ (физрук В. Сорокин), второе место — у команды УЭМ (физрук В. Хвостов), на третьем — команда участка № 4 (начальник участка С. Фейст), четвертое место заняла другая команда УЭСМ (физрук М. Ефимова), затем идут команды АТК и общежития № 1.

С 10 апреля начнутся соревнования по шашкам и шахматам. Они будут проходить в здании управления строительства (3-й этаж, комната отдыха) с 18 часов. Этим видом закончится зимняя спартакиада коллектива, и будут подведены итоги. Финал зимних спортивных соревнований уже близок.

В апреле примет старт летняя спартакиада. Она откроется весенним легкоатлетическим кроссом, а 6 мая в поселке состоится традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Энергостройтель».

Л. ТРЕБНЕВА,
инструктор физкультуры управления строительства

Лечат добрые руки

Работает в нашем профилактории-санатории «Уральские зори» специалист по массажу Алехтина Ивановна Козырина. Нелегкую профессию, связанную с физической нагрузкой, несет по жизни эта хрупкая женщина. Но всегда встречает своих пациентов мягкой улыбкой, спокойным тихим говором. Она старается объяснить азы этой нелегкой, но очень полезной для здоровья людей процедуры.

Большое спасибо вам, Алехтина Ивановна, за ваш добродушный труд и чуткое отношение к людям.

К. ЧЕБЛАКОВА,
работник УС Рефтинской ГРЭС.
Е. МАЛАШИНА,
ветеран труда Рефтинской ГРЭС.

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЖИЗНЬ

Просьба выполнена

Продовольственная программа остается в центре внимания советских людей. Не остались в стороне и жители нашего поселка: многие имеют садовые участки, коров, овец, свиней, кроликов. Организовалась даже общество животноводов.

Но не все легко и просто: животные иногда болеют, а лечить их было некому, нечтне было вовремя доставить прививки. Конечно, при необходимости обращались мы в ветлечебницу г. Асбеста. Но это неблизко, пока ветврач придет — животное может погибнуть. Остро встал вопрос об открытии поселковой

ветлечебницы. Животноводы написали просьбы в поселковый Совет и в горисполком.

И вот 20 февраля открылись двери рефтинской ветлечебницы. В этот же день была оказана ветпомощь корове при отеле. Правда, теленок умер, но коровушка спасена.

Мы, члены общества животноводов, от всей души благодарим Рефтинский госсовет и администрацию Рефтинской ГРЭС за строительство и открытие ветпункта.

В. ЗАРЕЧНЕВ,
член правления
животноводов.